

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области

№ 26 (58)

Воскресенье

30 марта
1941 года.

Год издания 1-й.

Завтра исполняется годовщина со дня образования Карело-Финской Советской Социалистической Республики! Да здравствует Союзная Карело-Финская Советская Социалистическая Республика!

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ РУКОВОДИТЬ РАБОТОЙ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

27 марта в районе закончилась отчетно-выборная кампания в потребкооперации. Обсудив отчеты правлений сельпо и райпотребсоюза, а также ревизионных комиссий, пайщики признали их работу неудовлетворительной и избрали новый состав руководящих органов потребкооперации из числа лучших людей, глубоко осознавших важность работы по обслуживанию повседневных нужд трудящихся.

Из года в год растет и расширяется в районе потребительская кооперация, неуклонно увеличивается ее товароборот. Если в 1939 году товароборот районной потребительской кооперации составлял 5596 тысяч рублей, то в 1940 г. составил 6616 тыс. руб., т-е увеличился на 10,7 проц.

План заготовок в среднем за 1940 год выполнен на 102,6 проц. Перевыполнен также план по хлебопечению.

Вместе с тем, как это было отмечено районным собранием уполномоченных пайщиков, в системе потребкооперации имеются крупнейшие недостатки, которые вытекают из того, что правления сельпо и райпотребсоюза не руководствовались в своей работе постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об улучшении работы потребкооперации“, не контролировали выполнения наказов пайщиков. Только этим и можно объяснить то, что Кушевское и Шурышкарское сельпо не выполнили план товароборота, а в целом район не выполнил план пущзаготовок. В результате слабого контроля за выполнением Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 г. в Мужевской, Восяхов-

ской и Азовской пекарнях выпускали недоброкачественную хлебопродукцию. Были также случаи порчи картофеля и овощей, потери керосина. Отсутствие оперативного руководства и контроля привели к тому, что 1940 год закончен с убытком по райпотребсоюзу в 15,5 тысячи рублей, вместо плановой прибыли 201 тысяча рублей. Огромны растраты. По сельским потребительским обществам они составили 218 тысяч рублей.

Причиной всех этих недостатков является также неудовлетворительное состояние дела с кадрами, слабая работа по политическому воспитанию работников потребкооперации.

Задача нового состава правлений сельпо и райпотребсоюза—решительно устранить имеющиеся недостатки в работе потребкооперации, надлежащим образом укрепить работу с кадрами. Почетная роль в дальнейшем улучшении советской торговли принадлежит коммунистам и комсомольцам, работающим в системе потребкооперации.

„XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) предложила—говорится в передовой „Правды“ от 19 марта 1941 г.—вернуть внимание парторганизаций в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности и транспорта. Стало быть, надо позаботиться и о лучшем торговом обслуживании рабочих промышленных предприятий, транспортников. А для этого требуется наладить настоящий контроль над работой торговых организаций, привлекая к нему местные советы и профсоюзы, всемерно способствовать росту товароборота“.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 апреля в 8 часов вечера в помещении парткабинета РК ВКП(б) созывается районное партийное собрание Шурышкарской райпарторганизации.

Повестка дня:

1. Об итогах XVIII Всесоюзной партконференции (Докладчик и. о. секретаря РК ВКП(б) тов. Шлюндин).
2. Отчет бюро РК ВКП(б) о выполнении решений отчетно-выборного райпартсобрания (докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. Сабуренко).
3. Итоги работы колхозов за 1940 год и задачи на 1941 год (Докладчик и. о. секретаря РК ВКП(б) тов. Постнов).
4. Оргвопросы.

Райком ВКП(б).



Председатель Совнаркома Карело-Финской ССР
П. С. Прокконен.
Фото Фотохроники ТАСС.



Первый секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР
Г. Н. Куприянов.



Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР
О. В. Куусинен.

Районное собрание

уполномоченных пайщиков

26—27 марта в райцентре приходило районное собрание уполномоченных пайщиков, на котором присутствовало 97 человек.

По отчетному докладу председателя правления райпотребсоюза т. Рогвель и председателя ревизионной комиссии т. Ануфриева П. в прениях выступило 18 человек: тт. Мирюган, Макаев, Шиянов, Шевелева, Сабуренко, Хозяинов и др. Они подвергли резкой критике работу правления райпотребсоюза, правлений сельпо и ревизионных комиссий и внесли ряд ценных предложений, направленных на улучшение работы потребкооперации.

Тайным голосованием собрание избрало председателем райпотребсоюза тов. Артеева М. Ф. и членами правления: тт. Артеева В. Ф., Куликова Н. С., Маргулис И. А., Рочева С. И., председателем ревкомиссии райпотребсоюза избран тов. Ануфриев П. И. и членами: Герватовский В. А., Рочев Г. В.

Прием

тов. В. М. Молотовым министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока

24 марта председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

На приеме присутствовал тов. Сталин.

Беседа продолжалась свыше часа.

В СОВНАРКОМЕ СССР

Об установлении звания „Лауреат Сталинской премии“ и о порядке выдачи Сталинских премий

Совет Народных Комиссаров СССР постановил присвоить деятелям науки, искусства, литературы и изобретателям, получившим Сталинские премии, звание „Лауреат Сталинской премии“.

Совнарком СССР установил, что Сталинские премии, присужденные авторским коллективам, выда-

ются в следующем порядке: а) при коллективах в два человека премия делится между ними пополам; б) при коллективах в четыре и больше человек руководителям выдается одна треть премии, а две трети делаются между остальными членами коллектива поровну.

В Наркоминделе

На-днях имел место обмен заявлениями между Советским и Турецким правительствами.

Ввиду распространявшихся в иностранной печати слухов, согласно которым в случае, если Турция будет вынуждена вступить в войну, СССР воспользуется затруднениями Турции для того, чтобы напасть на нее, и в связи с поступившим по этому поводу запросом, Советское правительство довело до сведения Турецкого правительства, что:

- 1) Подобные слухи совершенно не соответствуют позиции СССР.
- 2) Если Турция действ-

ительно подвергнется нападению и будет вынуждена вступить в войну для защиты своей территории, то Турция, исходя из существующего между ней и СССР пакта о ненападении, может рассчитывать на полное понимание и нейтралитет СССР.

Турецкое правительство в связи с этим заявлением выразило свою самую искреннюю благодарность Советскому правительству и заявило в свою очередь, что в случае, если бы СССР оказался в подобной ситуации, СССР мог бы рассчитывать на полное понимание и нейтралитет Турции.

ПРИСОЕДИНЕНИЕ ЮГОСЛАВИИ К ПАКТУ ТРЕХ ДЕРЖАВ

Как передает германское информационное бюро, 25 марта в Вене (Германия) был подписан протокол о присоединении Югославии к пакту 3-х держав. Одновременно с подписанием протокола, правительства держав оси обратились к югославскому правитель-

ству с нотами, в которых подтверждают свое решение во всякое время уважать суверенность и территориальную целостность Югославии и не предъявлять ей требования о разрешении на пропуск или транзит войск через югославскую территорию.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОММУНИСТЫ-ОДИНОЧКИ

В нашем районе насчитывается 12 коммунистов-одиночек. Из них 6 человек — из коренных национальностей. Многие коммунисты-одиночки упорно работают над повышением своего идейно-политического уровня, изучают историю большевистской партии.

К ним относится, например, Пуртов А. И. Тов. Пуртов изучает VIII главу „Краткого курса истории ВКП(б)“ и проводит большую работу по разъяснению материалов XVIII Всесоюзной партконференции и VIII сессии Верховного Совета СССР среди населения тундры. Тов. Рочев М. П. историю партии изучает по высшему звену, часто посещает лекции, читает художественную литературу. За последнее время он прочитал „93-й год“ Виктора Гюго, „Капитанскую дочку“ и „Пиковую даму“ Пушкина и др.

Однако некоторые коммунисты-одиночки плохо занимаются повышением политического уровня. Так, Лебедев Ф. А. только недавно приступил к изучению истории партии. Не посещает он и лекции. Правда, он неплохо занимается повышением общеобразовательного уровня, изучает математику, читает художественную литературу. Но достаточно ли этого? Конечно, нет. Изучать основы марксизма-ленинизма — обязанность каждого коммуниста.

Коммунисты Тарагупта А. и Хороля Е. ввиду малограмотности не могут самостоятельно изучать историю партии и им необходима повседневная и серьезная помощь со стороны отдела пропаганды и агитации и инструкторов РК ВКП(б).

С. Истомина,

инструктор РК ВКП(б).

ЗА УДЕШЕВЛЕНИЕ ГОСАППАРАТА

Чтобы еще более укрепить социалистическое государство, еще более усилить мобилизационную готовность страны в создавшейся сложной и чреватой неожиданностями международной обстановке, надо наш управленческий аппарат сделать максимально гибким, поворотливым и максимально экономным.

На VIII сессии Верховного Совета СССР 1-го созыва Наркомфинансов СССР тов. Зверев в своем докладе сообщил, что в 1940 году расходы на управленческий аппарат значительно сокращены. Экономия от сокращения административно-управленческих расходов превысила 2 млрд рублей. Далее т. Зверев подчеркнул, что в 1941 г. в государственном бюджете СССР учтено 2 млрд. рублей экономии от дальнейшего сокращения управленческого аппарата в учреждениях и организациях.

Для выполнения этой, государственной важности, задачи финансовым работникам нужно усилить контроль за расходованием государственных средств. Но одним финансовым работникам выполнение этой задачи окажется не по плечу, если не будет помощи со стороны финансового актива. Надо, чтобы самые широкие слои общественного актива объявили борьбу за упрощение и удешевление аппарата путем внесения

рационализаторских предложений.

21 марта с. г. Райфинотделом проведено совещание с руководителями и бухгалтерами учреждений и организаций Шурингарского района участники совещания решительно высказали свое стремление бороться со всякого рода проявлениями нарушения штатной дисциплины и добиться сокращения административно-управленческих расходов.

Совещание обратилось к местным и профуполномоченным, в целях осуществления общественного контроля, выдвинуть в помощь райфо общественных инспекторов по штатам из числа членов союза, людей способных оказать райфо действительную помощь в борьбе со штатными излишествами и перерасходом фондов заработной платы.

Местком союза финансово-банковских работников утвердил на общем собрании от 26 марта общественным инспектором т. Ивахненко. Месткомы профорганизаций района должны последовать нашему примеру и в ближайшие дни выдвинуть на общих собраниях общественных инспекторов. Это мероприятие поможет районному финансовому отделу коренным образом улучшить качество всей работы по штатам в 1941 году.

Н. Парамонов,

инспектор бюджета райфо.

ИЗВЕЩЕНИЕ

1 апреля в 8 час. вечера в парткабинете состоится семинар редакторов и членов редколлегий стенгазет. Тема семинара: „Планирование работы редколлегий“.

С. Муж, типография газеты „Сталин юш хуват“

НА ТОНИ

По берегам озера волнистые и яркие от мартовского солнца сугробы до половины закрыли высокий тальник. С запада над тальником, за простором реки синют лесистые холмы. С севера озеро ни чем не закрыто и отсюда резкими порывами налетает ветер.

Майна и лунки, выдолбленные во льду по всей тоне, быстро покрываются льдом. Поэтому их приходится все время расчищать. От лунки к лунке норильщики перегоняют рогатками норило с привязанным к нему прогоном.

Разобрали и спустили в майну невод и снова норильщики принялись за свое дело. В черном, на фоне снега, пятне лунки видны как рогатка опирается на норило и подталкивает его вперед. Норильщик, — пред. правления колхоза им. Сталина А. Д. Тарагупта, ловко подворачивает норило и стоящий скрючком у следующей проруби паренек, подхватив норило, командует:

—Есть!

Работа в бригаде идет споро. Занятый своим делом, Тарагупта успевает смотреть за работой всей своей бригады. Он торопит рыбаков. Надо сегодня успеть сделать еще одну тень.



В Ростовской области наступила ранняя весна. Колхозники рыболовецких колхозов приступили к лову рыбы неводами.

Рыбак колхоза имени Сталина (станция Нижне-Гниловская) Г. С. Колнохов отправляет рыбу на рыбодаточный пункт. Фото А. Братолобова. (ТАСС).

У вытяжной майны собралась вся бригада, когда в нее вышли правое и левое норила. Вытащив их и подобрав прогоны, начали дружно выбирать невод.

Запутавшиеся в ячеях невода беспомощно трепыхаются красноперые окуни,

большие полосатые щуки и колючие ерши. Выброшенные на лед, они долго бьются, хватают жабрами морозный воздух и, наконец, застывают.

Колхоз им. Сталина сдал Мужевскому участку рыбозавода 10 центнеров рыбы. Плана на I квартал у него нет, но пред. колхоза тов. Тарагупта решил использовать свободных от других работ людей и вместе с ними ловит рыбу.

Неплохо готовится колхоз и к весенне-летней путине. Все 250 сетей, требовавших починки, отремонтированы, построено 187 новых сетей, построен 1 невод, начали строительство второго. Для того чтобы летом сдавать рыбу высокого качества, колхоз по собственной инициативе заготавливает на двух участках лед. Сейчас на льдозаготовках работает бригада из 9 человек.

Пока тов. Тарагупта кратко рассказывал директору рыбозавода т. Дрожжину и начальнику участка т. Урбанскому о том как идет подготовка к путине, рыбаки успели рассортировать рыбу, сложить на подводку снасти и, окликнув своего председателя и бригадира, они двинулись на следующую тень.

Р. В.

ТОЛЬКО 30 ПРОЦЕНТОВ К ПЛАНУ

Только на 30 процентов выполнен квартальный план рыбодобычи по колхозу „Советский Север“, Кушевского сельсовета. Выполнение плана сорвано по вине самих руководителей колхоза.

Председатель колхоза Шахов В. и председатель ревизионной комиссии Гудков А. в течение всей зимы сами облавливали живуны. Добытую рыбу они продавали на сторону. Между тем колхозная бригада ловцов из 20 человек до сих пор не допущена до живунов.

Сельисполком, зная об этих фактах, ограничился лишь тем, что Шахову дал... выговор. **А. Д.**

Учимся на „отлично“

Я учусь в I классе Горковской школы. Дала обязательство учиться только на „отлично“ и на „хорошо“. Свое слово я сдержала, имею отличные и хорошие отметки. Мои подруги Аля Кириллова и Зоя Абрамова учатся также хорошо.

Но в классе у нас есть еще и такие ученики, которые учатся плохо, хотя учитель наш объясняет хорошо. Мы помогаем им выполнять домашние задания, учить уроки, ибо это — обязанность каждого отличника. **Лида Платонова.**

ОТСТАЮЩИЕ КОЛХОЗЫ

Некоторые колхозы района позорно проваливают выполнение плана рыбодобычи. Так, например, колхоз „Красный пахарь“ до сих пор не сдал, в счет выполнения плана I квартала, ни одного центнера рыбы. Но тем не менее председатель правления Небылицын упорно отказывается посылать людей на лов. Видимо, считает, что выпол-

нить государственный план ему не обязательно.

Такое же положение и в колхозе „Заря“ (председатель Засорин Г.). От этого колхоза также не поступило ни одного центнера рыбы.

Надо полагать, райзо и рыбацкоз заставят правления этих колхозов немедленно организовать лов рыбы в своих водоемах.

И. Истомина.

Жулики с почты

Самолеты и обозы ежедневно доставляют в почтовые отделения нашего района сотни килограмм груза и корреспонденций. В связи с этим от работников почтовых отделений требуется, чтобы они организовали быстрейшее продвижение этих грузов и корреспонденций адресатам.

К сожалению этого нет в Мужевском почтовом отделении. Здесь целыми веделами задерживается доставка писем и телеграмм. Были также случаи утери корреспонденций, а виновники до сих пор не наказаны.

Работу Мужевской почты до сих пор возглавлял Кальсин. Последний ее развалил. Не чувствуя за собой никакой ответственности, он растранижил лесоматериалы, предназначен-

ные для ремонта здания, задерживал и уничтожал письма и жалобы трудящихся, устраивал подлоги на кражу и т. д.

Проведенная ревизия выявила злоупотребления и мошенничество в денежных документах, которые практиковал почтовый работник Баженов.

Жулики из Мужевского почтового отделения должны получить по заслугам. **Служащие.**

Отв. редактор

П. М. Бигаев.

Мужевской промартели им. XVIII партсъезда

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на лесозаготовки

об условиях справиться в правлении артели ПРАВЛЕНИЕ.